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Ata n° 026/2025 Sessão Ordinária 

Aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Ulisses
Adalberto A. Rodrigues, da Câmara Municipal de Mormaço, realizou-se sessão solene destinada
à diplomação e posse dos vereadores mirins do município, bem como a presença do prefeito
Alexandre Vieira, do vice-prefeito José Alvorí, secretários municipais, diretores de
escolas, professores, familiares dos estudantes e demais membros da comunidade. A sessão foi
aberta com pronunciamento de boas-vindas por parte do presidente, que deu início à
solenidade destacando a importância do projeto e a alegria em receber os estudantes eleitos
para essa função de representatividade e cidadania. A seguir, foi solicitada ao vereador
Reginaldo a leitura do texto bíblico: “Ouça, meu filho, a instrução do seu pai, e não
despreze o ensino de sua mãe. Eles serão um enfeite para sua cabeça, um adorno para o seu
pescoço.” (Provérbios 1, 8-9). Em seguida, o presidente convidou a vereadora Vanessa Alves
dos Santos para dirigir-se à frente, ocasião em que lhe foi conferida a posse mediante
juramento, sendo declarada empossada vereadora da bancada do Partido Progressista. A
vereadora Patrícia procedeu à chamada nominal, registrando a presença dos vereadores
Alessandro, Antônio, Cleberson, Patrícia, Wagner, Reginaldo, Antônio Loar, Marcos e Vanessa.
Constatada a presença de todos os vereadores, foi lida  a ordem do dia APROVADO POR
UNANIMIDADE, bem como a ata da sessão anterior. Foi dado início ao ato de diplomação dos
vereadores mirins eleitos e suplentes das escolas da rede municipal e estadual. A vereadora
Patrícia realizou a leitura explicativa do projeto de Lei nº 005/2021, de autoria do
vereador Silvio Sanderson e sancionado pela Lei nº 1459/2021, que criou o Programa Vereador
Mirim no município, com o objetivo de promover a interação entre a Câmara e os estudantes,
estimular a participação política da juventude e propiciar o entendimento do papel
legislativo. O programa é composto por alunos do 6º ao 9º ano da rede de ensino fundamental,
sendo três vereadores titulares e suplentes de cada uma das seguintes escolas: EMEF Antônio
de Godoy Bueno, EMEF José Rodrigues Cardoso e E.E.E.M. Joaquim Gonçalves Ledo, totalizando
nove vereadores, mesmo número de cadeiras do Legislativo Municipal .Iniciou-se então a
diplomação dos eleitos. Pela escola Antônio de Godoy Bueno, foi diplomado o vereador mirim
Emanoel Alvício da Rosa, com entrega feita pelo vereador Reginaldo e pelo pai do aluno,
senhor Alvício da Rosa, representante do Conselho Tutelar. Em seguida, foi diplomada a
vereadora Arielly Vasconcelos da Rosa, com entrega realizada pela vereadora Patrícia e pelo
prefeito Alexandre Vieira. Na sequência, foi diplomado o vereador Isaac Fagundes dos Santos,
com entrega feita pelo vereador Alessandro e pelo vice-prefeito José Alvorí. A suplente
Maria Eduarda Prestes, da mesma escola, não pôde comparecer, e sua diplomação ocorrerá em
outra oportunidade. Pela escola Joaquim Gonçalves Ledo, foi diplomado o vereador Rui Pietro
Nicoladi Berticelli, com entrega feita pela secretária de Educação, Sônia Morigi. Em
seguida, o vereador Fábio Augusto Flores Orth teve sua diplomação realizada pelo vereador
Marcos Malaquias e pela secretária de Agricultura, Zumar Madril. A vereadora Luiza Zanin
Dipp foi diplomada pela vereadora Vanessa e pelo diretor da escola, senhor Adilson Kuhn.
Representando a escola José Rodrigues Cardoso, foi diplomado o vereador Murilo Greff
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Sanderson, com entrega feita pelo vereador Cleberson e pelo secretário de Obras, Silvio
Sanderson. Em seguida, foi diplomado o vereador Kauhá Cristian de Lima Ferreira, com entrega
feita pela vereadora Patrícia e pela secretária de Habitação, Sônia Kuhn. Por fim, a
vereadora Brunessa Godoy de Moraes foi diplomada pelo vereador Antônio Loar e pela
secretária de Saúde, Sandra. Concluída a diplomação, os vereadores mirins empossados
prestaram juramento em pé, com o braço direito estendido, comprometendo-se a respeitar o
regimento interno e a desempenhar o mandato com responsabilidade. Em seguida, foi concedida
a palavra ao prefeito Alexandre Vieira, que cumprimentou os vereadores mirins, secretários,
autoridades e familiares presentes, parabenizando os estudantes pela posse e destacando a
importância de estimular desde cedo o interesse pelas questões públicas e o espírito de
liderança. Enfatizou que iniciativas como essa formam cidadãos mais conscientes e preparados
para o futuro. Representando os secretários, fez uso da palavra a secretária de Educação,
Sônia Morigi, que agradeceu aos vereadores, professores, familiares e organizadores pela
concretização do projeto. Ressaltou a relevância do programa na formação cidadã, o
fortalecimento da liderança, empatia e diálogo entre os estudantes, além de destacar o
compromisso da educação com o incentivo à participação democrática da juventude. Na
sequência, foi concedida a palavra aos vereadores mirins que desejassem se manifestar. O
vereador mirim Fábio Augusto Flores Ort agradeceu aos presentes, cumprimentou o prefeito, o
vice-prefeito, o presidente da Câmara, a secretária Sônia Morigi e o diretor da escola
Joaquim Gonçalves Ledo, reconhecendo o trabalho de todos os envolvidos no projeto e
destacando o apoio recebido. Em seguida, a vereadora mirim Luiza Zanin Dipp se apresentou,
agradeceu a presença de todos, cumprimentou as autoridades e afirmou seu desejo de
contribuir com a cidade durante o mandato. O vereador mirim Murilo Greff Sanderson também
fez uso da palavra para saudar os colegas vereadores mirins e titulares, o prefeito,
vice-prefeito, secretários, a imprensa e seus pais, expressando sua alegria pela
participação na sessão solene .Encerradas as falas dos vereadores mirins, passou-se à
leitura das matérias do Poder Legislativo. A vereadora Patrícia realizou a leitura da Moção
nº 32/2025, de pesar pelo falecimento da senhora Ciclinda Teichmann Wolmmer, assinada por
todos os vereadores. Foram lidas ainda as indicações nº 41/2025, de autoria do vereador
Antônio Ulisses Rodrigues, solicitando patrolamento e empedramento de estrada na comunidade
de Santo Antônio; nº 42/2025, de autoria do vereador Reginaldo Moraes da Veiga, sugerindo a
instalação de portas com detectores de metais nas escolas municipais; e nº 43/2025, do mesmo
autor, solicitando atendimento odontológico no turno estendido para facilitar o acesso dos
trabalhadores aos serviços de saúde. Passou-se à leitura das matérias do Poder Executivo. A
vereadora Patrícia apresentou os projetos de lei nº 32/2025, que autoriza o Executivo a
celebrar termos de fomento com os CTGs Lenço da Amizade e Teófilo Schreder; e nº 33/2025,
que dispõe sobre a concessão de incentivo financeiro às microempresas e microempreendedores
individuais do município. Ambos os projetos foram encaminhados para análise nas
comissões.Foi também lida comunicação da Secretaria de Saúde, convidando voluntários para a
doação de sangue no dia dezessete, quinta-feira, com saída às sete horas da manhã em frente
à Secretaria da Saúde. No espaço destinado ao grande expediente, o vereador Antônio Ulisses
Rodrigues comentou sobre a necessidade de concluir o serviço de patrolamento na comunidade
de Santo Antônio, relatando os transtornos causados pela lama acumulada nas estradas.
Agradeceu ao vereador Adelar por ceder espaço para que pudesse assumir a cadeira na Casa, e
parabenizou os vereadores mirins pela posse, destacando a importância da renovação política
e da juventude na administração pública. O vereador Marcos Malaquias parabenizou os
vereadores mirins e incentivou-os a procurar o prefeito para apresentar suas demandas,
sempre com humildade e respeito. Reforçou a importância do diálogo com a família e

Página 2 de 3



professores, e parabenizou a realização do campeonato de futebol, agradecendo a todas as
equipes e ao vereador Silvio Sanderson pela criação do projeto Vereador Mirim. Sugeriu que
fosse encaminhado ofício em nome de todos os vereadores, solicitando formalmente ao prefeito
a oficialização de uma música tema para o projeto. A vereadora Vanessa fez uso da palavra
manifestando sua alegria em participar da sessão, cumprimentando todas as autoridades
presentes e destacando o nervosismo natural do momento. O vereador Reginaldo retomou a
palavra para reforçar o pedido de implantação de detectores de metais nas escolas e reiterou
a necessidade de atenção à saúde mental dos adolescentes. Comentou sobre a eficácia do
atendimento estendido na área da saúde e sugeriu a oferta de curso de oratória nas escolas,
conforme já mencionado em sua indicação. A vereadora Patrícia comentou a trajetória do
projeto de incentivo a microempresas, destacando sua participação na construção da proposta.
Reconheceu a importância dos pequenos empreendedores para a economia local, enalteceu o
papel da cultura através dos CTGs e do CRAS, reforçou o apoio à segurança nas escolas e
desejou sucesso aos vereadores mirins. No espaço das explicações pessoais, o vereador
Alessandro parabenizou os vereadores mirins pela coragem de se candidatarem, relembrando que
há dez anos estava no lugar deles, e incentivou-os a explorarem novas possibilidades com o
aprendizado político que estão adquirindo.  Por fim, o presidente da Câmara agradeceu a
presença do prefeito, vice-prefeito, secretários, professores, familiares e vereadores
mirins. Ressaltou o papel fundamental do projeto para formação política da juventude,
parabenizou os organizadores do campeonato de futebol e comentou sobre sua participação em
reunião em apoio ao movimento dos agricultores. Destacou o compromisso da Câmara com a
apreciação das matérias em pauta, agradeceu a todos e, em nome de Deus, declarou encerrada a
sessão. . Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.

 

------------------------------------------------------------------------
Documento gerado a partir do conteúdo publicado no site institucional.

Página 3 de 3


